

大楼门口的提示牌

金桂 (职员 北京)

我们写字楼的物业管理,远没有浦东写字楼那样精细,但“嘴上功夫”也有特色。

物业有张“婆婆嘴”:每天早晨上班的时候,门口的提示牌上,都写着当天的天气预报,或阴或晴或刮风下雨,提醒那些出去开会、跑业务的员工早做准备。大楼里没有食堂,中午,大家要到马路对面那家食堂去吃饭,出门的时候,提示牌上写着:“午餐别喝酒,开车保平安”。呵呵,比警察还热心,我们笑着管他们叫二警察。下班的时候,提示牌上公布第二天的交通限号,“绿色出行别过界”。

除了这些按部就班的提示,还时不时冒出一些上传下达式的“加急电报”。比如:从媒体上看到夜查酒驾的信息之后,一早准在门口挂“红牌”:“酒后驾驶危害多,犯法难开平安车。”街道抓防火防盗,物业牌上就有“注意电器安全、锁好门窗,办公室里别放现金”的警示语;报纸上公布哪条路段的治安有隐患,一个又一个的段子就上了他们的小黑板。就连我们单位的司机夏天开车兜里的打火机爆炸了的消息,都被小黑板描绘得有鼻子有眼。我们都理解,这是给大家提醒呢。

虽然有些信息网上、报纸上都有,但我们未必留意。经物业二次过滤之后,印象就加深了。久而久之,进门、出门看一眼告示牌和小黑板,就成了我们的习惯。用上司的话说,哪天没上班,看不见物业的牌,就觉得心里缺点什么。

嘴上的功夫固然很到位,但我更希望他们再来点实的。物业征求意见时,我给他们提了三点建议:

第一,能否准备一些爱心伞和一次性雨衣,放在收发室里,登记使用。因为总有一些马大哈下雨天忘记带伞。超市人来人往,爱心伞总是有去无回,而写字楼都有登记,撤出去的东西不会找不回来。

第二,可准备一些鞋套,因为现在的鞋大部分不防水,花好几百元钱买的鞋,水一泡多心疼,准备点质量好的鞋套,哪怕员工自己花钱买,也是雪中送炭,至少比泡坏了鞋强得多。

第三,准备一些创可贴。上班时,保不齐谁磕一下碰一下,一点小伤用不着上医院,到物业拿片创可贴就得。

我的这三条建议,要求不高,比浦东礼宾司的服务标准低多了,但因地制宜好操作,估计过不了多长时间,就能变成现实了。

各取所需

徐瑞娥 (杂志编辑)

从理论上讲,租户应该是商务楼物业公司的上帝。不过按照国情,大多数租户都不敢如此奢望。地段方便、或者租金便宜、或者能满足某种特殊需要,通常符合其中之一,就算物业服务差点,租户一般也觉得可以接受了。

在好几个公司干过,因此我接触过不同类型的商务楼。共同的问题是上下班高峰时间电梯难等,偏偏现在胖子特别多,使得每趟电梯承载人数减少,增加了等待时间。不过值得欣慰的是,商务楼卫生条件大多还算及格。

印象中,物业管理最差的是某机关大楼。该大楼上面几层是某区局办公区域,下面都出租给了社会上的公司。上面装修得怎样?我们都没有去参观过,出租给我们的基本就是“毛坯房”。所谓装修,只是沿着墙粉刷了一圈一米多高的绿漆,以前老式房子管这叫“卫生墙”。

条件简陋倒也罢了,每天上下楼的电梯里,常能遇到一些素质不佳的“衙役”。比如某次早上上班,我们几个同事上了电梯,刚按下“5楼”按钮,旁边一个30多岁的男子就开腔了:“5楼还坐电梯,走上去不就完了!”当时电梯并未满员,这个男士

“限塑”三年 无偿塑料袋仍在“飞”。到今年6月1日,我国限塑令颁布整整3年了。来自商务部的统计显示:虽然超市、商场的塑料购物袋使用量普遍减少2/3以上,但在集贸市场、小商品市场等地方,依旧无偿提供塑料袋,而且随着舆论关注度下降,厚度小于0.025毫米的超薄塑料袋有死灰复燃趋势。

塑料袋,虽被称为20世纪人类“最糟糕的发明”之一,却已成为人们的一种生活方式。

写字楼物业:比比谁更「精细」

写字楼设“女性急用品”
领取点:丝袜、卫生巾、披肩、隐形眼镜清洗液……女员工可随时使用。最近,浦东某写字楼物业专为女白领成立了礼宾司:不仅提供卫生巾等私密用品,还提供熨烫衣服、紧急包扎等贴心服务。据说,大楼物业是到境外考察后引入了这种“精细服务”的理念。

物业如此周到,让女白领们笑弯了腰。写字楼里的上班族,一天至少8小时呆在办公室,对物业的依赖不言而喻。但目前,上海不少商务楼的物业服务,还停留在安保收发、设备维护、打扫卫生的“初级阶段”。你上班的那幢大楼,物业管理还让你满意吗?有没有啥特色可以晒一晒?



显然是闲着无聊,想找人扯皮。好在他没素质,我们有,谁都没理他。

“上面局里有些人,是靠走关系谋到的工作,没素质。一个小小的‘衙役’,还自以为是‘衙内’,越是小鬼越喜欢摆架子,别理他!”上去告诉主编之后,主编不以为意地说。

为什么硬件、软件条件都不好,还要在这里租房办公?起初我们很纳闷,后来明白了。我们当时那家杂志社是靠发论文维持的,地址在某局里面,容易博取“客户”的信任,以为杂志很正规。我观察了一下,楼下那些公司大多可能有此想法。

如果纯粹做市场化的生意,倒无须刻意显示“正规”,条件允许的情况下,当然写字楼越高档越好。我曾做过一家装修材料公司的业务员,某次好不容易请动甲方公司总监来我公司洽谈,不料人家来了之后,三言两语就告辞了。后来才知道他觉得我们公司所在写字楼太低档,保安老龄化,楼道装修也很差……于是认为我们公司没有多少实力,不配作为他们公司的合作伙伴。

什么样的写字楼好?其实不仅要看服务,还得看你最需要什么?适合自己公司的,才是好的。

欢迎来

“限塑”看似一件小事,执行起来却步履维艰。当年超市购物送您塑料袋,只一次就习惯成自然;而如今号召您自带购物袋上超市,三年也难养成好习惯。“限塑”难在何处?作为社会的一分子,我们能做些什么?欢迎来本报《职场方圆》说说你自己和所在单位的“限塑”现状。

(截稿时间:6月2日上午9时)
来稿请发 E-mail:zcfy@wxjt.com.cn
电话:52921231

白领班车最给力

丽琳 (职员)

在报纸上看到浦东某写字楼物业专为女白领成立礼宾司的消息,觉得挺不错的,这样的物业管理比较人性化,细节很到位。

鄙公司在外滩中心,没说的,是黄金地段,但具体位置却有些尴尬,出行不怎么方便。去人民广场或者城隍庙吧,徒步起码走上个一刻钟左右,赶上刮风下雨或烈日炎炎,这段路确实累人;上下班到公交或地铁站,情况也差不多。因此我几年前刚上班时,一到下班高峰,楼内等候出租的人往往排成一条长龙。

大楼物业还是很给力的。他们给办公楼内所有租户发了Email,告知下班时分(17:00-19:30)将提供班车服务,凭大楼IC卡可免费乘坐,目的地——来福士广场。于是我从此下班后,都乘坐物业提供的巴士,再转轨交8号线,顿时感到方便多了。记得好像是今年初吧,物业又给全体租户发了Email,说还将提供早班车(8:00-9:00),从来福士广场直达外滩中心。呵呵,这样,我上下班等于是“地铁+班车”,不用叫出租车,大大减少了碳排放量。

似乎收废品最积极

小q (文员)

我们办公楼的物业主要干些什么事?印象最深的好像是在每个办公室挨个收集报纸卖废品!其他安保、设备维护、打扫卫生等正经事,感觉都做得稀松马虎,反而是把这个副业当成了主业,真让人无语。

看看我们的办公楼吧:常有推销保险和银行卡的陌生人,突然在你身边钻出来,谄媚地说hello;夏天空调让人冻得发抖,恨不得披上毛衣,其他季节却又热又闷;公司自己出钱装分体式空调,物业却把遥控器给没收了,说会影响中央空调的管道,我们用长木杆捣鼓按钮偷偷开机,他们干脆切断电路;清洁工打扫卫生,只在走廊上点到为止,手中那扫帚吝啬得不肯往办公桌下面伸一下,却总会雷打不动地每天早晚两次出现在每个办公桌前,把垃圾桶里的报纸和办公室的报纸收纳格搜刮一空,对垃圾桶里的其他垃圾则视而不见。唉!

对比人家堪比星级酒店贴身管家的物业服务,真是羡慕得口水滴答。咱倒也不奢望每家物业都能这样体贴细心,毕竟这是要先进理念和银子投入的。不过,物业公司有必要学上“三板

斧”,与时俱进提高服务水平。

首先,物业引进租户的时候,不能光想着谁家出钱多就租给谁,而要合理规划大楼内的配套服务和设施,满足租户的工作和生活所需。现在白领们常加班,有的人甚至把睡袋都搬到办公室,写字楼里最好能有一个24小时便利店,让人通宵熬夜时能买条毛巾、买支牙膏,肚子饿了还有关东煮、茶叶蛋伺候。最好,再引进一个快递站、一家银行、一个咖啡厅、一个快餐店、一个邮局,ATM机能多几家银行联网,让我们足不出户就把一打信用卡都还了。

其次,要管好各种设备和服务:有员工食堂的,得保证饭菜要干净卫生,价格还不能太贵;空调要温度适宜,不能冬凉夏暖;电灯坏了要及时更换,不能让大家自带台灯;卫生间要经常打扫除臭,不能让人捂着鼻子上厕所;绿化别忘了浇水施肥……

还有,倡导租户和谐互助的“邻里”关系:比如不时搞个运动会、歌咏比赛、舞林大会之类的,或者搞一个读书角、咖啡角、运动角,让一幢楼里的俊男靓女不再见面不相识,也让租户们成为朋友,说不定能成就几对佳偶呢。

别拿公司不当房客

英汪 (职员)

有次我去客户公司办事,当时心情急迫,坐出租车到达那幢写字楼门口时,匆匆忙忙连车票都没拿就下车了。脚踏进电梯,我突然发现,文件袋落出租车里了,赶紧奔向门外,出租车已无影无踪。

根本没注意看过车牌号呢,怎么办?也许我失落的样子写在脸上,大楼前台主动走过来询问:“有什么可以帮到您的?”我顺便牢骚了一句:“把文件掉出租车里啦”。说实话,我根本没指望人家能提供什么帮助。因为在我的印象中,大楼前台就是个摆设。谁知,前台工作人员马上安慰我:“先生别担心,我已经帮您记住了车牌号。”我大喜,急忙表示谢意。对方表示:物业给该大楼前台制定的工作职责中,便有“记录停靠的出租车车牌号”一项,这属于他们的履责范围。

相比之下,我们公司所在的写字楼,就没那么认真细致。虽然看规章制度,岗位职责,条条框框是按5A级写字楼的标准制定的,但奈何落实不到位。本来,我们也提出过一些建议,不过物业公司态度让我们慢慢失去了兴趣。

其实那些建议都是双赢的。

比如,建立信息互动平台。一幢写字楼内大大小小的公司多了,各公司间很可能存在商务合作的潜力。如果由物业

本版整理 刘靖琳

【下期预告】

代驾服务